



政协委员 不能 自圆其说

记者杨广 报道



湖南省政协委员杨志翔雇凶杀人

竟然让儿子“买单”

核心提示: 因怀疑手下员工举报自己严重的经济问题, 政协委员杨志翔竟雇请三名凶手在光天化日之下的闹市街头, 持砍刀将金刚连砍十五刀。然而, 此性质恶劣的伤害案, 公安部门只拘捕了其中两名凶手, 却对主凶以“另案处理”, 对雇凶者以“证据不足”而释放。人们不禁要问: 省政协委员雇凶杀人, 缘何逍遥法外?



举报者的灾难: 砍的就是你!

要他一条命多少钱? 砍掉他一条腿多少钱? 这种过去在西方暴力影片中才有的雇凶杀人镜头, 近年来竟在我国某些角落出现。

发生在湖南长沙的省政协委员、省佛教协会副秘书长为封口雇凶杀人案, 颇令人深思。

凶杀案就发生在长沙市东风路。2007年2月13日, 那天星城长沙飘着细雨, 41岁的金刚就在这里意外遭到砍杀。虽经医院大力抢救, 但最终终身致残。

2007年6月10日下午, 记者来到了因没钱治疗而提前出院的金刚家中, 被砍伤的金刚坐在轮椅上, 仍处在昏迷状态, 八十岁的父亲正含泪守在一旁。老人哭着向华夏早报讲述了事件的经过: 杨志翔约金刚到烈士公园西大门结帐, 杨两次推延见面时间, 金刚在这里遭到了三名不明身份的凶手砍杀。

金刚的父亲说, 我做梦也没有想到, 因为自己的儿子向湖南省人民检察院举报了杨志翔以假按揭、骗取银行资金和侵占国有资产等犯罪行为, 而遭此大难。金刚被砍伤送到医院时, 医师说再晚几分钟就没救了。

据金刚的父亲介绍, 金刚也是杨志翔房地产公司的职工, 因为金刚有私车, 因为公司当时并没有交通工具, 身为老总的杨志翔就经常使用金刚的车, 公司适当给点油费补偿。金刚基本上成了杨志翔的司机, 发现了杨志翔很多经济问题。

说着, 老人向记者出示了金刚向省检察院举报杨志翔的材料。老人说, 令他做梦也没想, 此举居然会引发一场大祸……

2007年6月12日上午, 记者又一次来到金刚的家, 看到躺在床上的金刚身上到处绷满了纱布, 纱布上的血迹依稀可见。

一见到记者, 金刚挣扎着坐起来。他向记者讲述了那不堪回首的一幕, 记者发现, 虽说时间已过去了四个月了, 但他至今还心有余悸。

金刚告诉华夏早报, 2007年2月12日, 杨志翔打电话约他2月13日下午三点半到烈士公园西大门见面商谈原公司

帐目结算方式, 接到电话后, 金感到很高兴, 还以为杨是要把公司的帐搞清楚。

2月13日下午, 金刚开车到解放西路接公司的副经理罗昌国一起去见杨志翔, 下午3时30分金准时赶到了东风路上的烈士公园西大门, 没有看到杨志翔。于是, 金刚就打电话给杨, 告诉他自己已经到了, 并向杨能否赶过来。杨说他在从湘潭回长沙的路上, 要到下午5时30分才能到长沙。金刚和罗昌国只得在车内等。

两个小时又过去了, 金刚下车站在烈士公园西大门口一直等待, 还是没看到杨志翔来, 正在这时, 他的手机响了, 是杨志翔打来的, 杨在电话中说, 还在回长沙的路上, 见面推延到晚上七时。金刚和副经理罗昌国于是到旁边的杨裕兴面馆吃了一碗面, 吃完面又到建设银行自动取款机上取了钱后, 往西大门走, 开始金刚还比较警惕, 走几步回头望看有什么人跟踪没有。没发现什么异常情况, 金于是放松了警惕。当走到长沙汽车电器厂门口时, 后面突然传来一阵急促的脚步声, 金刚回头一看, 三名手持砍刀的男青年向他追来。还没等他反映过来, 头顶就挨了一刀, 后脑也被砍了一刀, 他用手护着头部, 手也被砍断了。

三名歹徒异常凶残, 出手极快, 不到三分钟金身中十五刀, 当即倒在了血泊中! 时间是下午5时42分, 地点距烈士公园西大门仅仅50米。

金刚事后回忆道, “遇袭时我根本没反映过来, 当时就懵了。出于自救, 我还喊了声: 你认错人了! 但凶手却恶狠狠地回答, 砍的就是你!”

随后就见三个人手提砍刀在金刚头部、胸部、背部、腿部一顿乱砍, 不知道是怎么倒地的, 只见鲜血在地上流了一片, 这时金刚才注意到自己胸部血肉模糊, 想用手去按伤口止血, 见左手也砍开一个大口子, 露着砍断的骨头, 血流如注。路人用金的手机拨打了110、120电话报警。

当天和金刚同行的罗昌国告诉华夏早报说, 那天出事时幸亏他跑得快, 背上只挨了三刀, 手上挨了一刀。如果再慢一分钟, 他也许会砍得更惨!

“我和金刚取完钱就往回走, 突然有人在我的手背上打了一下, 回头一看, 两位一高一矮的二十岁左右的男青年拿

着砍刀在砍我, 我一口气跑到马路对面的一饭店, 看到有位武警就坐在他的旁边, 武警问我, 你身上怎么有血, 我告诉他我被人砍了。这时, 金刚打电话告诉我, 他被砍了。我向110、120报了警。”

2007年6月15日, 记者特意来到案发现场, 对有关情况进行了调查, 并走访了有关目击者, 了解到的情况如伤害人所说一致。目击者告诉记者, 三凶手砍人后乘坐一台白色捷达车从容离开。

凶手落网: 主谋浮出水面

不到10分钟120救护车赶来了, 医护人员马上在现场对金实施压迫止血, 路人协助120把金紧急送往湘雅医院附一医院抢救。据参与抢救的主任医师介绍, 金现场失血超过2000毫升, 处于失血休克状态。对金的抢救手术持续了十多个小时, 共输血输液6000多毫升。

经过湘雅医院附一医院检查诊断, 金刚左尺桡骨开放性骨折, 左跟腱开放性断裂, 左前臂伸肌腱断裂, 多处皮肤裂伤, 左顶骨骨折。入院时体查为左腕背侧5CM长伤口, 尺桡骨骨外露并断裂, 左手腕背伸受限, 左手血运感觉可。左小腿外侧一25CM长伤口, 肌肉外露, 左小腿下段前侧一10CM长伤口, 跟腱白腱肌结合处断裂, 左足跖屈受限, 胸背可见4处长度不一伤口5CM, 深及肋骨。

主持手术的医师告诉华夏早报, 金刚当时大量失血, 如果再晚来10分钟, 后果就不堪设想。

案件引起了国家公安部、省公安厅和长沙市公安局领导的重视, 湖南省政法委书记、公安厅厅长李江, 副厅长唐中元、张朝维, 长沙市公安局局长龙建强相继做出批示, 严肃查处此案。2007年3月10日, 距案发快一个月, 长沙市公安局开福区分局刑警大队经过缜密侦查, 掌握了确凿证据, 一举将二名涉案的犯罪嫌疑人抓获, 还有一人在逃。从审讯中警方得知, 肖哲供认: 买凶系犯罪嫌疑人杨柯所指使。3月21日警方将杨柯抓获。金刚的父亲告诉记者说, 5月12日下午, 长沙市公安局督查室主任和开福区公安分局法制科余科长及办案警察等四人来到家中了解情况时, 彭主任对我们家人说, 杨柯被刑拘后已供认